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  الشھید خنوف لخضر ـ حمام الضلعة ـ : متوسطة 
  تجریبي  ختبارا

  نصف و ساعة : المدة       رابعة متوسط/  في مادة العلوم الفیزیائیة و التكنولوجیا       4201 ماي
   ) نقاط 06(  :   التمرین الأول

)نأخذ كمیة من محلول كبریتات النحاس الأزرق اللون         )4CuSO في وعاء و 

نجعل فیھا صفیحة حدیدیة رقیقة ، بعد مدة زمنیة یلاحظ اختفاء اللون الأزرق و تكون 
  . د طبقة رقیقة حمراء من النحاس على صفیحة الحدی

   ما ھي الشوارد التي یحتویھا محلول كبریتات النحاس ؟ ـ    1   
       إلى المحلول ) ھیدروكسید الصودیوم(بإضافة قطرات من محلول الصود ـ    2   

  على أیة شاردة كشفنا ؟ . المتكون ، یتكون راسب مخضر اللون           
   ما ھي الأجسام المتفاعلة و الأجسام الناتجة من التفاعل ؟ـ    3   
  . كتب المعادلة الجزیئیة للتفاعل أ ـ   4   
  . كتب المعادلة الشاردیة للتفاعل أ ـ   5   
  .  تأكد من مبدأ انحفاظ الذرات و كذا انحفاظ الشحنة ـ   6   

  ) نقاط 06(  :  التمرین الثاني 
  :   لاحظ الشكل التالي 

  

 ، علما أنھ تم h و مقدار ارتفاع البرج البحري Lیراد التعرف على مقدار البعد 

  900m=l النظر إلى ھذا البرج من نقطتین مختلفتین تبعدان عن بعض بمسافة

tan: و بزاویتي نظر مختلفتین أیضا حیث  0, 03a tanو = 0, 07b =.  
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   ) نقاط 08(  :الوضعیة الإدماجیة 

           

        من أسرار الطبیعة تشكل السحابة الرعدیة ، فتُـبرزُ 

  و الأخرى صوتیة ) البرق(ظاھرتین إحداھما ضوئیة 

  ض و ینتج عن التفریغ الكھربائي بین السحابة و الأر) . الرعد(

  ما یعرف بالصاعقة ؛ التي غالبا ما تصیب الأجسام الحادة 

   . مو الناقلة للكھرباء مثل الأعمدة و الأشجار و رؤوس الخیا

  . التي یتوجب علینا الابتعاد عن أماكن تواجدھا لتفادي أخطار الصاعقة 

   م 1779 عام (Benjamin Franklin)      قام بن یمین فرنكلن 

  . باختراع مضاد للصواعق یوضع أعلى البنایات 

  .   ـ   فسر عمل مضاد الصواعق فیزیائیا 1   

    ـ   یتم توصیل الھیكل المعدني للأجھزة الكھربائیة 2   

  . بوسیلة حمایة تشبھ في دورھا عمل مضاد الصواعق 

  .         أ   ـ   أذكرھا 

   ما ھي الأخطار التي قد تنجم عن عدم        ب  ـ   لماذا تستعمل ھذه الوسیلة ؟ و

  استغلالھا ؟                

  :        ج   ـ   أرسم مخططا كھربائیا لدارة كھربائیة تحوي العناصر التالیة 

  . ، ثلاجة ) مقبس(                مأخذ للتیار 

    ـ   اقترح ما تراه مناسبا لاستغلال الطاقة الكھربائیة الھائلة التي تنتج عن 3   

  .    الصواعق الرعدیة         
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  الشھید خنوف لخضر ـ حمام الضلعة ـ: متوسطة 
         رابعة متوسط/  كنولوجیا في مادة العلوم الفیزیائیة و التتجریبياختبار تصحیح 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
   ) نقاط 06(  :   التمرین الأول

  :  ـ الشوارد التي یحتویھا محلول كبریتات النحاس ھي 1

س ـ شوارد النحا
2( )Cu +

,0  .  و ھي شوارد بسیطة موجبة  5  

ـ شوارد الكبریتات 
2
4( )SO -

,0.        و ھي شوارد مركبة سالبة  5  

 ـ  شوارد الحدید الثنائي 2
2( )Fe +

  1.    وجبة   البسیطة الم

):  ـ الأجسام المتفاعلة ھي 3 )Fe و
2( )Cu +

.       0, 25 2´             

: الأجسام الناتجة ھي 
2( )Fe +

)و  )Cu.   0, 25 2´   
 ـ المعادلة الجزیئیة 4

):للتفاعل ) 4 ( ) 4 ( ) ( )S aq aq SFe CuSO FeSO Cu+ ® + 1  

:  ـ المعادلة الشاردیة للتفاعل 5
2 2Cu e Cu+ -+ ®   0, 25  

                                     
2 2Fe Fe e+ -® +            0, 25     

:المعادلة الإجمالیة للتفاعل
2 2

( ) ( ) ( ) ( )S aq aq SFe Cu Fe Cu+ ++ ® +  0, 5  
 ـ انحفاظ الشحنة الكھربائیة محقق لكون عدد الإلكترونات المفقودة من طرف ذرات الحدید 6

  .  النحاس لتتحول إلى ذرات نحاس یساوي عدد الإلكترونات التي تكتسبھا شوارد
ـ انحفاظ الذرات محقق لكون عدد ذرات الحدید المختفیة یساوي عدد شوارد الحدید الناتجة و كذلك 

,0            . عدد شوارد النحاس المختفیة یساوي عدد ذرات النحاس الناتجة 5 2´  
   ) نقاط 06(  :   التمرین الثاني

900m=l . tan :المعطیات  0, 03a tan و= 0, 07b =  . 0, 5 3´  

) إیجاد البعد :المطلوب  )Lالبحري و ارتفاع البرج ( )h        . 0, 5  

tan: لدینا:الحل 
h
L

a ,0: و بالتالي= 03
h
L
): و منھ= )0, 03 .... 1h L= و   . ´

tan:لدینا
h

L
b =

- l0: و بالتالي, 07
900
h

L
=

-   

):و بالتالي )0, 07 900h L= ´ : و بالتالي .-

0, 07 0, 07 900h L= ´ - ) :و منھ . ´ )0, 07 63.... 2h L= ´ - . 

): و بالمساواة بین المعادلتین ) و 1(   :  نجد 2(
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0, 07 63 0, 03L L´ - = : يو بالتال . ´

0, 07 0, 03 63L L´ - ´ ): و بالتالي. = )0, 07 0, 03 63L- ´ و =

,0: بالتالي 04 63L´ = .  

: و منھ
63

1575
0, 04

L m= =
1575L: إذن               .  m=         . 2  

)بالتعویض في المعادلة  )0, 03 .... 1h L= ,0:  نجد ´ 03 1575h = ´   

,47: و منھ  25h m= .             2   
  

   ) نقاط 06(  :   الوضعیة الإدماجیة
  :  ـ  تفسیر عمل مضاد الصواعق فیزیائیا 1

                                         .  انتقال و توجیھ الشحنات الكھربائیة إلى الأرض یتم عبر ناقل كھربائي یعرف بمضاد الصواعق 
1   
  1                                     .     ـ  أ ـ السلك الأرضي2

     0,5). الصعقة الكھربائیة(حمایة الإنسان من خطر التیار الكھربائي ● ب ـ 
ـ توقف . لعضلات التنفسیة ـ توقف التنفس بسبب تشنج ا .فقدان الوعي لمدة معینة :الأخطار ● 

ـ حروقات في بعض المواضع قد . الدورة الدمویة بتوقف القلب عن ضخ الدم رغم أنھ ینبض 
ـ تخریب محتویات الخلایا و الإصابة . تكون بلیغة و تترك تشوھات على الجسم المصاب 

,0           ) .الموت(ـ فقدان المصاب للحیاة . بالشلشل  5 2´  
  1,5) :  مأخذ للتیار ـ ثلاجة(ج ـ رسم المخطط الكھربائي للدارة 

  
 من أجل استغلال الطاقة الكھربائیة الھائلة التي تنتج عن ظاھرة التفریغ البرقي :الاقتراح ـ 3
  :  أقترح ما یلي .تم عادة بین السحابة الرعدیة و الأرض و الاستفادة منھا الذي ی) الكھربائي(

بمدخرات ) الناقل الكھربائي(تخزین ھذه الطاقة الكھربائیة ، و ذلك بتوصیل مضاد الصواعق ● 
   1.          و یحدث ھذا في الأماكن التي تكثر فیھا الصواعق الرعدیة خاصة 

  2                  : الجانب التنظیمي 
   .إنجاز المخطط الكھربائي و استعمال الرموز النظامیة للعناصر الكھربائیة بشكل صحیح ●   
التسلسل المنطقي ـ التعبیر بلغة علمیة سلیمة ـ دقة الإجابة ـ التنظیم ـ وضوح الخط ـ وضوح ●  

   .الرسم ـ نظافة الورقة 


